Памятка для родителей
[bookmark: _GoBack]по оформлению и получению услуги
«Выплата компенсации части родительской платы
за присмотр и уход за детьми»

Если Ваша семья является получателем государственной услуги «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми», то заново оформлять ничего не нужно!!!

Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей) ребенка, посещающего образовательную организацию, реализующую программу дошкольного образования, внесший родительскую плату, с учетом критериев нуждаемости:
· семьи, имеющие и воспитывающие трех и более детей в возрасте до 18 лет;
· семьи со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума, установленного в Алтайском крае.
Для предоставления компенсации достаточно одного из критериев нуждаемости.
Стать получателем государственной услуги «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми» семья может лишь в том случае, если состоит на учете в органах социальной защиты как малоимущая или многодетная (при этом выдается справка, в которой указаны сроки ее действия). По истечению срока действия справки выплата компенсации будет прекращена, либо Вы можете оформить новую справку, обратившись в  органы социальной защиты.

Компенсация носит заявительный характер.
После постановки на учет в органах соцзащиты населения Вы должны подать заявление в установленной форме. 

Существует два способы подачи заявления:
·  в электронном виде через Госуслуги  (самый простой способ: ввести в верхней сроке (поиск) Компенсация детсад, после чего откройте страницу услуги и следуйте по шагам. При добавлении детей, укажите всех!) 
https://www.gosuslugi.ru/600160/1/form
· обратившись лично в комитет по образованию (при этом заполняется заявление в бумажном варианте 
ссылка на форму заявления
https://mamontkom.edu22.info/images/document/Дошкольное_образование/Родительская_плата/Заявление_на_компенсацию_2024.docx). 

С собой необходимо иметь следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении ребенка (всех имеющихся детей), СНИЛС (родителя и ребенка), номер расчетного счета.
