                                           
МЕТОДИЧЕСКИЕ  РЕКОМЕНДАЦИИ

по подготовке загородных оздоровительных учреждений к летней оздоровительной кампании (организация купания детей в ДОЛах)
1. Требования к оборудованию и организации работы пляжей

Органы местного самоуправления в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья граждан, устанавливают места, где запрещено купание, катание на лодках, забор воды для бытовых нужд, водопой скота, а также определяют другие условия общего водопользования на водных объектах, расположенных на территории соответственно района, города, посёлка.

Участки водных объектов для массового отдыха, купания и занятия спортом – пляжи, и другие места массового отдыха (далее по тексту – зоны рекреации) устанавливаются органами местного самоуправления по согласованию с органами государственного санитарно-эпидемиологического надзора, охраны природы, Государственной инспекции по маломерным  судам.
Предприятия, учреждения и организации независимо от форм собственности несут ответственность за состояние безопасности жизни людей на закреплённых за ними водоёмах.

Береговая территория зоны рекреации водного объекта должна соответствовать санитарным, противопожарным нормам и правилам и иметь ограждение.

В зонах рекреации водного объекта для предупреждения несчастных случаев и оказания помощи терпящим бедствие на воде в период купального сезона выставляются ведомственные спасательные посты предприятий, учреждений и организаций, за которыми закреплены зоны рекреации .
Контроль за работой ведомственных спасательных постов возлагается на предприятия, учреждения и организации, которым подчинены эти посты.

Зоны рекреации водных объектов располагаются на расстоянии не менее 500 метров выше по течению от места выпуска сточных вод, не ближе 250 метров выше и 1000 метров  ниже портовых, гидротехнических сооружений, пристаней, причалов, пирсов, нефтеналивных приспособлений.

      В местах, отведённых для купания и выше их по течению до 500 м, запрещается стирка белья и купание животных.

        Перед началом купального сезона дно водоёма до границы плавания должно быть обследовано водолазами и очищено от водных растений, коряг, камней, стекла и др., иметь постепенный скат без уступов до глубины 2,0 м, при ширине полосы от берега не менее 15м.

        Площадь водного зеркала в месте купания на проточном водоёме должна составлять не менее 5 кв. м на одного купающегося, а на непроточном водоёме -   в 2-3 раза больше. На каждого человека должно приходиться не менее 2 кв. м площади пляжа.

        В местах, отведённых для купания, не должно быть выхода грунтовых вод, водоворота, воронок и течения, превышающего 0,5 м в секунду.

   Границы плавания в местах купания обозначаются буйками оранжевого цвета, расположенными на расстоянии 25-30 м один от другого и до 25 м от мест  с  глубиной  1,2 м  и  более.

  В зоне рекреации водного объекта отводятся участки для купания не умеющих плавать с глубиной не более 1,2 м. Участки обозначаются линией поплавков, закреплённых на тросах, или ограждаются штакетным забором.

  Зоны рекреации водных объектов оборудуются и обеспечиваются в достаточном количестве лежаками, тентами, зонтами для защиты от солнца.

 Плавучие понтоны, ограждающие акваторию купальни, надёжно закрепляются и соединяются с берегом мостиками или трапами, а сходы в воду должны иметь перила.

  При отсутствии естественных участков с приглубыми берегами в местах с глубинами, обеспечивающими безопасность при нырянии, оборудуются деревянные мостки или плоты для прыжков в воду.

 В зоне рекреации водных объектов в период купального сезона организуется дежурство медицинского персонала для оказания медицинской помощи  пострадавшим на воде.

 Зоны рекреации водного объекта должны быть радиофицированы, иметь телефонную связь и обеспечиваться транспортом.

На территории зоны рекреации должны иметься стенды с информацией о телефонах доверия Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, в целях оперативного информирования о состоянии пляжа (65-82-19, 54-00-61).

Зоны рекреации водного объекта оборудуются стендами с извлечениями из Правил охраны жизни людей на водных объектах, материалами по профилактике несчастных случаев на воде,  данными о температуре воды и воздуха.

  Дно участка должно иметь постепенный уклон до глубины 2-х метров, без ям, уступов, свободно от водных растений, коряг, камней, стекла и других предметов.

Пред открытием купального сезона дно акватории должно быть обследовано водолазами и очищено от опасных предметов.

  Продажа и распитие спиртных напитков в местах массового отдыха у воды категорически запрещается.

2. Требования к обеспечению безопасности детей на водных объектах

  Безопасность детей на воде обеспечивается правильным выбором и оборудованием места купания, систематической разъяснительной работой с детьми о правилах поведения на воде и соблюдением мер предосторожности.

Взрослые обязаны не допускать купания детей в неустановленных местах, шалостей на воде, плавания на не приспособленных для этого средствах (предметах) и других нарушений правил безопасности на воде.

До начала купального  сезона территориальными подразделениями ГИМС МЧС России по Алтайскому краю проводится разъяснительная работа с детьми о правилах поведения на воде и соблюдении мер предосторожности.

  Участок для купания детей должен выбираться по возможности у пологого песчаного берега.

   Зоны рекреации оборудуются участками для обучения плаванию детей дошкольного и младшего школьного возраста с глубинами не более 0,7 м, а также для детей старшего возраста с глубинами не более 1,2 м. Участки ограждаются забором или обносятся линией поплавков, закреплённых на тросах. В местах с глубинами до 2 м разрешается купаться детям в возрасте 12 лет и более и только хорошо умеющим плавать. Эти места ограждаются буйками, расположенными на расстоянии 25-30 м один от другого.

  Для проведения уроков по плаванию, ограждается и соответствующим образом оборудуется на берегу площадка, примыкающая к воде.

На площадке должны быть:

· плавательные доски по числу детей;

· резиновые круги по числу детей;

· 2-3 шеста, применяемые для поддержки не умеющих плавать, плавательные поддерживающие пояса;

· 2-3 электромегафона;

· доска расписаний занятий с учебными плакатами по методике обучения и технике плавания.

   Ответственность за безопасность детей во время купания и методическое руководство возлагается на инструктора по плаванию. Эксплуатация пляжей с участками для купания детей запрещается без наличия в их штатах инструкторов по плаванию (обученных матросов-спасателей).

Запрещается допускать до купания детей дошкольного и младшего школьного возраста находящихся в зоне рекреации на водных объектах без сопровождения взрослых.

Купание детей проводится под контролем взрослых.

Купание детей, не умеющих плавать, проводится отдельно от детей, умеющих плавать.
3. Порядок проведения технического освидетельствования зон рекреаций

   Проведение  технического освидетельствования пляжей, других мест массового отдыха на водных объектах, в том числе мест для купания, традиционно сложившихся,  осуществляется  согласно  приказа  МЧС  России  от  29 июня 2005 года № 501 «Об утверждении Правил технического надзора за маломерными судами, поднадзорными Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России, базами (сооружениями) для их стоянок, пляжами и другими местами массового отдыха на водоёмах, переправами и наплавными мостами».

 Техническому освидетельствованию подлежат пляжи и другие места массового отдыха независимо от их ведомственной принадлежности и форм собственности, а также все выявленные места для купания (несанкционированные).

  Техническое освидетельствование проводится государственным инспектором ГИМС МЧС России на безвозмездной основе при непосредственном осмотре пляжа до ввода его в эксплуатацию.

Техническое освидетельствование зоны рекреации производится ежегодно до начала купального сезона.

Сроки технических освидетельствований устанавливаются руководителями подразделений Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю согласно заранее разработанных планов, при согласовании сроков с владельцами пляжей. 

 Владелец пляжа заранее уведомляется о дате и времени проведения технического освидетельствования пляжа.

 При проведении технического освидетельствования государственный инспектор по маломерным судам  Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю проверяет оснащение, оборудование и документацию пляжа.

 Оснащение, оборудование зоны рекреации:

- наличие спасательных постов (станций), их укомплектованность спасателями, подготовленными к спасанию и оказанию первой медицинской помощи пострадавшим и оснащение постов спасательными средствами;

- оборудование и техническое состояние мостков, вышек и других сооружений, используемых для схода и прыжков в воду, детских купален;

- наличие информационных стендов с материалами по предупреждению несчастных случаев с людьми на воде, телефонами доверия Главного управления МЧС России по Алтайскому краю (65-82-19, 54-00-61), правилами поведения и купания на пляже, данными о температуре воздуха  и воды, схемой акватории пляжа с указанием глубин и опасных мест;

- соответствие обозначенных границ заплыва в местах купания на местности и на плане (схеме) пляжа;

- наличие связи и должного взаимодействия с медицинскими, спасательными, надзорными, правоохранительными органами и иными учреждениями, организациями, отвечающими за безопасность на водных объектах.

 Наличие документации:

- постановление администрации муниципального образования о выделении земельного участка под обустройство пляжа;

- договор аренды земельного участка;

- приказ о назначении ответственного за обеспечение безопасности людей на водном объекте и санитарное состояние на пляже;

- заключение на использование водного объекта в целях купания органами санитарно-эпидемического  надзора;

- акт водолазного обследования дна пляжа в границах заплыва.

 Отсутствие на территории пляжа в границах заплыва пунктов проката маломерных судов, гидроциклов и других плавательных средств, представляющих угрозу жизни и здоровью отдыхающих и купающихся.

 Результаты технического освидетельствования оформляются актом в двух экземплярах, один экземпляр которого передается владельцу пляжа. При соответствии технического состояния пляжа установленным требованиям дается разрешение на пользование пляжем, о чем делается запись в акте.

 В случае если пляж не соответствует предъявляемым требованиям или существует угроза жизни и здоровья людей:

- в акте технического освидетельствования делается отметка о запрещении использования пляжа;

- выносится предписание, где перечисляются все выявленные нарушения (недостатки) и реальное время их устранения (не более 7 суток) с момента вынесения предписания. 
- предписание с актом технического освидетельствования передается представителю организации, эксплуатирующей пляж (ответственному лицу за эксплуатацию) с разъяснением пунктов предписания;

- о вынесении предписания и выявленных недостатках государственный инспектор Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю информирует администрацию муниципального образования на чьей территории располагается зона рекреации, а также Главного государственного инспектора по маломерным судам Алтайского края.

 При проверке пляжа по истечению сроков, установленных предписанием, в случае исполнения или неисполнения требований предписания, государственный инспектор Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю обязан проверить факт исполнения (неисполнения) пунктов предписания с участием представителей администрации муниципального образования, организации, эксплуатирующей пляж, и других представителей надзорных органов.

По результатам проверки в предписании также делаются соответствующие записи, заверенные подписью государственного инспектора Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю и печатью.

Факты исполнения (неисполнения) пунктов предписания необходимо фиксировать фотосъемкой.

Информация о запрещении эксплуатации пляжа или иного места массового отдыха людей на водоемах размещается в средствах массовой информации. 

 Акты проверки пляжа, составленные о неисполнении пунктов предписания необходимо включать в перечень документов, направляемых в суд.

 При исполнении пунктов предписания в актах технического освидетельствования, оформленных ранее, делается отметка о разрешении к пользованию, с приложением документов и фотографий, подтверждающих исполнение.

 При неисполнении требований предписания составляется протокол об административном правонарушени «Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль)» по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ.

Материалы направляются в суд в соответствии с действующим законодательством.

 Техническое освидетельствование стихийно созданных или традиционно сложившихся (несанкционированных) мест массового отдыха людей на водных объектах проводят государственные инспекторы территориального органа Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю, уведомляя администрацию муниципального образования, на территории которого они функционируют, не менее чем за 5 рабочих дней о дате и времени проведения.

 Результатом деятельности инспекторского состава Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю является:

- соответствие зон рекреации Правилам охраны жизни людей на водных объектах и другим нормативным документам;

- отсутствие в зонах ответственности территориальных подразделений Центра ГИМС МЧС России по Алтайскому краю несанкционированных пляжей и других мест для купания;

- увеличение количества мест для купания, отвечающих требованиям Правил охраны жизни людей на водных объектах;

- снижение количества происшествий и погибших на водных объектах в зонах рекреации;

- фактическое прекращение эксплуатации несанкционированных мест массового отдыха.

4. Нормативные документы

 При осуществлении контроля и надзора за пляжами, местами массового отдыха людей на водных объектах необходимо руководствоваться:

- Водным кодексом Российской Федерации (Федеральный закон от            03.06.2006 г. № 74-ФЗ), с изменениями (Федеральный закон от 14.07.2008г.         № 118-ФЗ);

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (Федеральный закон от 30.12.2001г. № 196-ФЗ);

- Положением о Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2004 г. № 835;

-  Правилами охраны жизни людей на водных объектах Алтайского края, утвержденными постановлением Администрации Алтайского края от                   10 июля 2007 года № 309 (с изменениями от 13 февраля 2012 года № 64) ;

- Порядком пользования должностными лицами ГИМС правами, предусмотренными Положением о Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, утвержденным приказом МЧС России от 29.06.2005 г. № 499;

- Правилами технического надзора за маломерными судами, поднадзорными Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, базами (сооружениями) для их стоянок, пляжами и другими местами массового отдыха на водоемах, переправами и наплавными мостами, утвержденными приказом МЧС России от 29.06.2005 г. № 501.

Начальник ФКУ "Центр ГИМС 
МЧС России по Алтайскому краю"                                                     И.А. Удачин                                                    



























