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Рекомендации

по охране правопорядка на территории 

оздоровительных  учреждений Алтайского края

Обеспечение правопорядка на территории оздоровительных учре​ждений осуществляется путем выставления постов сотрудников ФГУП «Охрана», частных охранных организаций, ведомственной охраны, сотрудников полиции территориальных органов внутренних дел, а также путем оборудования кнопками экстренного вызова, устройствами «мобильный телохранитель» или другим охран​ным оборудованием.

После выбора формы охраны, подразделения или организации, ее обеспечивающие, заносят сведения в паспорт оздоровительного учреждения.

Основной формой охраны загородного оздоровительного учрежде​ния является охрана по договорам, заключенным с подразделениями вне​ведомственной охраны МВД России, ФГУП «Охрана» или частными охран​ными организациями. 

Для оздоровительных учреждений всех видов собственности, расположенных на территории населенных пунктов, основным видом охраны является сторожевая, с уста​новкой кнопок экстренного вызова, с выводом на пульты централизован​ной охраны подразделений ОВО МВД России, ФГУП «Охрана» или част​ных охранных организаций.  

Для оздоровительных учреждений, находящихся в государственной и муниципальной собственности, в исключительных случаях, допускается выставление постов полиции, кроме подразделений вневедомственной охраны. При принятии решения на охрану, должны учитываться удаленность оздоровительного учреждения от подразделений полиции, населенных пунктов, дорог, общая наполняемость учреждения, состояние правопорядка в предыдущие оздо​ровительные сезоны. В случае охраны сотрудниками органов внутренних дел, кроме подразделений ОВО МВД России и ФГУП «Охрана», дирекция учреждения на безвозмездной основе обеспечивает сотруд​ников полиции помещением пригодным для жилья (отдыха) и бесплатным питанием. При выполнении данных условий, оплата за оказание услуг ох​раны территориальным органом внутренних дел не взимается.
Охрана оздоровительных учреждений с круглогодичным режимом работы или учреждений, не находящихся в государственной или муници​пальной собственности (частная собственность, акционерные общества, унитарные предприятия, общества с ограниченной ответственностью и иные виды собственности) осуществляется только по договорам, заклю​ченными с подразделениями вневедомственной охраны МВД России, ФГУП «Охрана» или частными охранными организациями. Форма охраны, объем оплаты, предусматриваются соответствующими договорами на оказание ус​луг, с обязательным отражением в них ответственности сотруд​ников подразделения (организации), оказывающего охранные услуги, за со​стояние правопорядка на территории учреждения.

Охрана туристических, палаточных детских лагерей осуществляется в индивидуальном порядке. Режим охраны, подразделение, его обеспечивающее, должно согласовываться с территориальным органом внутренних дел и органом управления образованием не ранее чем за 30 суток до открытия лагеря.

Охрана правопорядка в период проведения профильных смен, массовых мероприятий с общим количеством участников более 500 человек, в том числе, проводимых на территории оздоровительных учреждений с не государственной (муниципальной) формой собственности осуществляется на основе письменных заявок организаторов смен, направленных в ГУ МВД России по Алтайскому краю не позднее 10 суток до их начала.  
Реагирование на чрезвычайные происшествия, преступления, правонарушения, самовольные уходы несовершеннолетних, совершенные на территории оздоровительных учреждений, вне зависимости от форм собственности и режима обеспечения охраны, осуществляется подразделениями полиции в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции».

Обязанности сотрудника, обеспечивающего охрану

правопорядка в оздоровительном учреждении

Сотрудник подразделения полиции, ФГУП «Охрана», частного охранного предприятия, направляемый для охраны правопорядка в оздоровительное учреждение, обязан:


Нести службу на территории учреждения, согласно графику, утвержденному руководителем подразделения (организации), из которого откомандирован сотрудник и согласованного с руководителем оздоровительного учреждения.


Нести на территории оздоровительного учреждения службу в форменной одежде, установленного образца, экипированным, специальными средствами, фонариком, без оружия.

 При патрулировании территории в ночное время осуществлять контроль за состоянием правопорядка в спальных, служебных и технических корпусах детского учреждения.


Незамедлительно реагировать на сообщения и информацию, касающуюся нарушений общественного порядка на территории оздоровительного учреждения, в том числе, при нахождении на отдыхе.

Знать количество детей, находящихся в оздоровительном учреждении, персонал лагеря, место расположения построек учреждения, особенности несения службы, телефоны и способы связи с дежурной частью территориального органа внутренних дел и руководством оздоровительного учреждения.
Выявлять и принимать незамедли​тельные меры к пресечению, раскрытию  преступлений и правонарушений, совершенных на территории оздоровительного учреждения как в отношении детей и обслуживающего персонала, так и совершаемых ими. 

Совместно с персоналом оздоровительного учреждения принимать меры к розыску и установлению местонахождения детей, самовольно покинувших места организованного отдыха. По прибытии на место происшествия следственно-оперативных групп докладывать о принятых мерах.

Немедленно информировать дежурную часть территориального органа внутренних дел о происшествиях, имевших место на территории оздоровительного учреждения.

В случае болезни либо другой причины, препятствующей несению службы, сообщить об этом руководству оздоровительного учреждения и подразделения (организации), откомандировавшего сотрудника, для его замены. До прибытия замены осуществлять несение службы в оздоровительном учреждении.   

Установить взаимодействие с руководством и обслуживающим персоналом оздоровительного учреждения.

Поддерживать чистоту в помещении для отдыха, выделенного руководством оздоровительного учреждения.

Соблюдать противопожарные правила во время нахождения в оздоровительном учреждении.

Придерживаться общепринятых норм поведения на службе и в быту, быть примером для детей и подростков, отдыхающих в оздоровительном учреждении.
Сотруднику, обеспечивающему охрану в оздоровительном учреждении, запрещается:
1. Употреблять спиртные напитки, как во время несения службы, так вне служебное время.

2. Приводить на территорию оздоровительного учреждения посторонних лиц.

3. Осуществлять пропускной режим на территорию оздоровительного учреждения, за исключением случаев, проведения культурно-массовых мероприятий и в дни посещения детей родственниками и знакомыми, определенные администрацией оздоровительного учреждения.

4. Покидать самостоятельно территорию оздоровительного учреждения, кроме случаев, связанных с розыском детей, самовольно покинувших места отдыха.

5. Разглашать посторонним лицам сведения о лицах и событиях, ставших известными во время обеспечения охраны в оздоровительном учреждении.

6. Передавать посторонним лицам специальные средства и средства связи. 
УОООП ГУ МВД России по Алтайскому краю
