СПРАВКА
о результатах проверки

МКОУ «Костинологовская  СОШ» 24.11.2022  года

по теме: плановая проверка МКОУ «Костинологовская СОШ» 

1. Основание для проведения проверки: план учредительного контроля комитета Администрации  Мамонтовского района по образованию
2. Объект проверки: МКОУ «Костинологовская СОШ».
                                                                 
3. Цель проверки:
- осуществление контроля за деятельностью администрации школы по организации подготовки и проведения ГИА; 
          -  контроль соблюдения процедуры и проведения ВПР;
          - организация питания обучающихся;
          - организация питания воспитанников. 
             
4. Задачи контрольного мероприятия:
- анализ нормативно – правовых документов;
         - осуществление контроля за исполением законодательства в сфере образования в части организации питания в дошкольном образовательном учреждении.

5.  Проверяемый период деятельности:  2020-2022 учебный год
6.  Заключения по результатам проверки:

В ходе проверки  было установлено:
Работа школы по подготовке и организации итоговой аттестации учащихся строится,  в соответствии с действующими федеральными, региональными и муниципальными нормативно – правовыми документами по итоговой аттестации выпускников  9 и 11 классов. В общеобразовательном учреждении издаются приказы о проведении итового сочинения, и итогового собеседования. Имеется дорожная карта по подговтовке и проведению итоговой аттестации. Подготовлены памятки для выпускников и родителей, оформлены информационные стенды по кабинетам и в фойе, организованна работа школьного сайта, своевременно обновляются материалы на школьном сайте. Администарция школы осуществляет контроль за работой учителей-предметников по подготовке к ГИА.
Учащимися 9 и 11 классов написаны заявления о выборе экзаменов, заявления согласованы с родителями учащихся. Проводятся консультации по подготовке к экзаменам. 
Проверка показала хороший уровень подготовки к проведению ГИА в МКОУ «Костинологовская СОШ», грамотно оформлены документы, изданы все необходимые приказы, со всеми участниками ГИА изучены нормативно – правовые документы, регламентирующие проведение ГИА, проводится работа с учащимися 9 и 11 классов по подготовке к ГИА. В общеобразовательной организации ведется журнал ознакомления с результатами итогового сочинения/собеседования, и результатами ЕГЭ и ОГЭ.
На заседаниях педагогических советов отражаются вопросы, связанные с проведением ГИА.  
  	В соответствии с приказом Росбрнадзора от 16.08.2021 № 1139 « О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся в общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2022 году», в соответствии с указанным документом в школе издан приказ об участии в ВПР, составлен график проведения, утвержден состав комиссии по проверки и оцениванию работ. Общебразовательной организацией разработан план на  2022 год по объективности результатов ВПР. 
В процессе проверки раздела сайта в МКОУ «Костинологовская СОШ» установлено следующее: на сайте размещены все документы по организации и проведению Всероссийских проверочных работ.  
В МКОУ «Костинологовская СОШ» и филиале обучаются по программе дошкольного образования 64 воспитанника. Три разновозрастных группы, с дневным пребыванием, 10,5 часовой рабочий день. В дошкольных группах осуществляется 3-х разовое питание. На момент проверки в дошкольных группах питание воспитанников осуществлялось по осенне-зимнему меню. Приказами утверждены все необходимые локальные акты, касающиеся организации питания воспитанников (положение об организации питания, о бракеражной комиссии, примерное 10-дневное меню).  Примерное 10-дневное меню разработано на весенне-летний и осенне-зимний периоды и адаптированы под вкусовые предпочтения детей с соблюдением норм и требований СанПиН 2.3/2.4.3590-20.  Журналы бракеража готовой продукции ведутся  верно. Постоянно осуществляется контроль за поступлением, расходованием и остатками продуктов питания. Члены бракеражной комиссии ежедневно проводят оценку качества изготовляемых блюд. Проведен сравнительный анализ накопительной ведомости продуктов питания, меню-требования и ежедневного меню за август и сентябрь 2022. В дошкольной группе используется кипяченая вода для питьевого режима воспитанников. Организация питьевого режима осуществляется верно. 
Дети, имеющие рекомендации по специальному питанию, отсутствуют. При составлении меню учитывается возраст и время пребывания воспитанника. В питании детей запрещенных пищевых продуктов и готовых блюд не выявлено. Посуда целая, без сколов. Санитарное состояние раздаточной в группе удовлетворительное. 
Организация питания обучающихся в МКОУ «Костинологовская  СОШ» осуществляется в соответствии с требованиями СанПиН 2.3/2.4-3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» и утвержденным приказом директора школы от 01.09.2022 г № 132-ОД «Об организации горячего питания школьников в 2022-2023 учебном году», Положением об организации питания обучающихся от 30.01.2021 г № 9-ОД.
Общая численность обучающихся в школе 198 человек, горячим питанием охвачено 181 обучающийя (91,4%). Бесплатное горячее питание получают обучающиеся 1-4 классов (90 человек-100%), двухразовое бесплатное горячее питание получают обучающиеся с ОВЗ 11 человек, продуктовые наборы получают 5 обучающихся, из 94 обучающихся 5-11 классов-питаются 77. Средняя стоимость питания одного дня, для обучающихся 1-11 классов,  составляет 58 рублей, для обучающихся с ОВЗ стоимость питания одного дня составляет 82 рубля. Учащиеся школы занимаются в одну смену. В режиме учебного дня для приёма пищи предусмотрены две перемены по 20 минут. Все классы в столовую приходят с классным руководителем и дежурным учителем школы. 
 	Примерное меню для всех категорий обучающихся разработано общеобразовательной организацией и сверено руководителем общеобразовательной организации с Территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия по Алтайскому краю в Завьяловском, Баевском, Мамонтовском, Родинском, Романовском и Ребрихинском районах. Необходимые документы, в том числе сверенное меню, размещено в открытом доступе на сайте образовательной организации в разделе «Школьное питание», ежедневное меню размещено в обеденном зале и ежедневно размещается на сайте школы. В меню, вывешенном в обеденном зале, указано наименование блюд, выход продуктов, контрольная порция. При проверке ежедневного меню и меню размещенного на сайте: food нарушений не выявлено.
 	Документация по организации питания обучающихся имеется. Пакет нормативно-правовых актов, по организации питания обучающихся разработан в соответствии с требованиями.
  Ведется журнал бракеража готовой продукции. В соответствии с требованиями ведется: журнал еженедельного медицинского осмотра, журнал учета температурного режима холодильного оборудования, витаминизация третьих блюд. Пробы всех блюд хранятся в холодильнике в соответствии с требованиями.
В образовательной организации создана группа родительского контроля за организацией питания. Разработано Положение о родительском контроле, составлен план работы, в соответствии с которым ведется работа. Проводятся родителями посещение столовой, составляется акт, и заполняются чек листы по проверке. Среди обучающихся и родителей проведено анкетирование. Качеством и организацией питания в школе довольны. На сайте школы размещена вся необходимая информация по организации питания. 
 	Санитарное состояние столовой удовлетворительное. Количество посадочных мест достаточно. Технологическое оборудование соответствует требованиям.
Контроль за организацией питания осуществляет директор школы Шуллер И.Н. и ответственный за организацию питания Василенко О.И.
Для питья учащихся школы используется вода из-под крана (питьевые фонтанчики) соответствует СанПиН.

Рекомендации: 

 -  педагогическому коллективу продолжать работу по организации подготовки обучающихся к ГИА и ВПР; 
- руководителю в дальнейшем  осуществлять контроль за организацией питания воспитанников;
         - с целью улучшения качества горячего питания обучающихся постоянно осуществлять мониторинг удовлетворенности качеством школьного питания.
- руководителю общеобразовательной организации усилить контроль по информационно разъяснительной работе по пропаганде здорового питания обучающихся. 


Справку составила:                                                                  Л.В. Федорова 

Со справкой ознакомлена:                                                       И.Н. Шуллер
