Справка 
о результатах внеплановой проверки деятельности учителя математики
 МБОУ «Мамонтовская СОШ»
Гольцварт О.Г.
по теме: внеплановая проверка деятельности учителя математики МБОУ «Мамонтовская СОШ» Гольцварт О.Г.
1. Основание для проведения проверки: обращение в Министерство образования и науки Алтайского края 
2. Объект проверки: деятельность учителя математики МБОУ «Мамонтовская СОШ» Гольцварт О.Г.
3. Цель проверки: - оценка соответствия деятельности учителя математики МБОУ «Мамонтовская СОШ» Гольцварт О.Г. квалификационным требованиям; 
  4.  Задачи проверки:
- установить оценку соответствия деятельности учителя математики Гольцварт О.Г.  квалификационным требованиям; 

- изучить систему работы администрации образовательного учреждения по обеспечению законных прав несовершеннолетних.

          5.  Проверяемый период деятельности: 2022 – 2023  учебный год.

          6. Заключение по результатам проверки:

В ходе проверки  было установлено:
Гольцварт О.Г. с 2015 года работает в должности учителя математики МБОУ «Мамонтовская СОШ». Образование высшее, Алтайский государственный аграрный университет, специальность  «агроном». В 2015 году пройдена профпереподготовка «Основы теории и методики преподавания математики в школе» на базе АКИПКРО, 280ч. Курсы повышения квалификации Гольцварт О.Г. проходит своевременно «Актуальные вопросы подготовки к введению и реализации ФГОС третьего поколения», 04.07.2022г., 36ч., ООО «Западно-Сибирский межрегиональный образовательный центр» г. Бийск. В декабре 2018 года была аттестована на первую квалификационную категорию.

Гольцварт О.Г. преподает математику в 6Б, 7Б, 7Г, 11А, 11В, общее количество часов – 27 и 6ч. внеурочной деятельности. 

На проверку были предоставлены аналитические справки по итогам посещения уроков администрацией школы  Гольцварт О.Г. Цель посещения уроков: анализ эффективности деятельности учителя по сохранению и повышению качества знаний обучающихся. Даты посещения: 07.10.2021г. и 13.04.2022г. Классы: 10А и 10В. При проверке выявленно, что справки заполняются по шаблону, выводы в справках одинаковые, выполнение рекомендаций, данных учителю  нигде не отслеживается. 
При проведении проверки было организованно посещении уроков математики  педагога Гольцварт О.Г., на уроках присутствовали заместитель директора по УВР МКОУ «Островновской  СОШ» Зайковой Е.М., учитель математики МКОУ «Островновской  СОШ» Гутова Т.И., учитель математики МКОУ «Корчинской  СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина Барабаш Е.А.
Членами комиссии было выявленно, что уроки имеют практико-ориентированный характер, при решении заданий учащиеся,  повторяют теорию. Учитель много внимания уделяет формированию математических понятий. При изложении нового материала педагог старается проверить  степень понимания материала  учащимися.

На уроке в 7Б классе, чтобы достичь цели урока учитель использовал такие этапы урока как: проверка домашнего задания, актуализация опорных знаний и умений учащихся.  Прежде чем начать урок было проверенно  наличие письменной  части домашнего задания, сделаны соответствующие замечания. На различных этапах урока была предложена работа с практическим и теоретическим материалом. 

Но было отмечено, что учитель работает в быстром темпе, не все семиклассники успевают за работой класса и учителя, слабо развита обратная связь во взаимодействии между учителем и учениками.  Учащиеся пассивны, мало участвуют в дискуссии по ходу изучения нового материала, не обращаются к учителю с вопросами. У большинства  учащихся 7Б класса не сформированны умения ясно и четко излагать свои мысли, доказывать свою точку зрения, осуществлять самоконтроль. Домашнее задание дано в начале урока, без комментариев. 

Проверка тетрадей показала, что объем классных и домашних работ  соответствует норме, тетради проверены, оценки выставленны в соответсвии с требованиями. 
 Урок алгебры в 11В классе был направлен на подготовку к итоговой аттестации. Объяснение темы «Логарифмические неравенства» доступно всем учащимся, в ходе изучения нового материала используются задания из ЕГЭ. Решение любого задания начиналось с комментирующей работы самого учителя, 6 человек из 9 учащихся класса работали в течение урока у доски. Учитель добивался от учащихся понимания материала. Ольга Геннадьевна требовательна, владеет коллективом учащихся, следует отметить, что между детьми и учителем в 11В классе есть взаимопонимание.

В ходе проверки проводилось анкетирование на характер взаимоотношений между учителем и учащимися, результат  свидетельствует о том, что одиннадцатиклассники не имеют претензий к учителю, между учителем и учащимися доброжелательные, деловые отношения. Определяется достаточный уровень компетентности учителя как специалиста с точки зрения старшеклассников. Результаты анкетирования в 7Б классе неоднозначные, у двух детей класса прослеживается выраженный конфликт с учителем, неприятие учителя по гностическому, эмоциональному и поведенческому параметрам. У остальных детей нейтральное и положительное отношение к учителю.

Рабочие программы по математике разработаны в соответствии с ФГОС ООО и ФГОС СОО. 

Теоретическая и практическая части программы выполняются в полном объеме.

Тетради ведутся в соответствии с требованиями, проверяются регулярно.

Уроки построены методически верно, но структура   уроков однообразна, внимание сосредоточено на фронтальной работе с классом и работе у доски.

Отсутствуют важные этапы урока (целеполагание, подведение итогов урока).
Наблюдается однообразие видов деятельности, методов опроса.

Психологический климат на уроке в 11В классе благоприятный, доброжелательный, в 7Б классе отношения между некоторыми детьми и учителем напряженные.
Рекомендации:
- использовать в своей работе  современные образовательные технологии;
- уделять больше внимания  формированию  коммуникативных предметных умений  и навыков,  учить применять математическую терминологию при ответах;
- продумать формы текущего контроля усвоения новых знаний с целью  профилактики  пробелов  в восприятии наиболее сложных понятий  отдельных  тем курса  математики;

- усилить контроль подготовки домашних заданий учащимися «группа риска» посредством осуществления взаимодействия с родителями;
- составить индивидуальный план работы со слабоуспевающими учащимися, направленный на повышение качества знаний.
Администрации ОО: 
-  продолжить работу по контролю за эффективностью деятельности педагога Гольцварт О.Г.,  по сохранению и повышению качества знаний обучающихся, созданию комфортного психологического климата на уроках математики;
- организовать контроль выполения рекомендаций администрации школы и комиссии по проведению проверки;  
- провести разъяснительную работу с родительской общественностью по системе оценивания по математике;
- в рамках организации работы по наставничеству разработать и реализовать план по ликвидации выявленных методических ошибок и недочетов;
- для формирования положительного психологического микроклимата между педагогом и учащимися 7Б класса, провести работу с привлечением  психолога школы и классного руководителя;
Справку составила:                                                               Л.В. Федорова
Со справкой ознакомлена:                                                    Н.В. Гроо

