СПРАВКА
о результатах проверки

МБОУ «Мамонтовская  СОШ» 18 апреля 2022  года

по теме: плановая проверка МБОУ «Мамонтовская СОШ» 

1. Основание для проведения проверки: план учредительного контроля комитета Администрации  Мамонтовского района по образованию
2. Объект проверки: МБОУ «Мамонтовская СОШ».                                                              
3. Цель проверки:
- организации обеспечения безопасного подвоза учащихся  МБОУ «Мамонтовская СОШ».
4. Задачи контрольного мероприятия:
- определить, наличие нормативно-правовых актов по организации подвоза обучающихся до места учебы и обратно.
- эффективность деятельности образовательного учреждения по организации безопасности во время перевозки обучающихся к месту учебы и обратно.
- оценить организацию работы с детьми по ПДД.
5.  Проверяемый период деятельности:  2021-2022 учебный год
6.  Заключения по результатам проверки:
В ходе проверки  было установлено:
Руководитель образовательной организации в своей работе руководствуется требованиями Постановление Правительства РФ от 23 сентября 2020 г. № 1527 "Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами"; Постановления Администрации Мамонтовского района от 24.12.2014 № 771 «Об утверждении Порядка организации бесплатных перевозок между поселениями обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих
основные образовательные программы и расположенные на территории Мамонтовского района».
В образовательной организации, осуществляющей школьные перевозки имеются:
- паспорт школьного маршрута, график движения автобуса, включающий в себя расчетное время перевозки с указанием места и времени остановок, схема маршрута, согласованная с ГИБДД;
- «Положение об организации подвоза обучающихся». 
Обеспечен подбор сопровождающих из числа работников образовательной организации и их инструктаж по вопросам безопасности движения, правилам оказания первой доврачебной помощи.
В МБОУ «Мамонтовская СОШ»в 2020-2021 уч. году  осуществлялся подвоз 13 обучающихся, в 2021-2022 уч. году осуществляется подвоз 11 обучающихся из населенного пункта с. Украинка.
Обеспечено проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителя, осуществляющего школьные перевозки. Ежедневный медицинский осмотр водителя  автобуса проводится медицинским работником ФАП на основе заключенных договоров с КБУЗ «Мамонтовская ЦРБ» № 5 от 10.01.2022 г.
Автобус перед выездом проходит проверку технического состояния и соответствия экипировки требованиям, установленными Правилами дорожного движения. Для этих целей в образовательной организации, имеющей школьный автобус, назначено лицо, ответственное за состояние безопасности перевозок школьников и за проведение предрейсового и послерейсового технического осмотра автобуса, прошедшее специальное обучение.  
В образовательной организациии проводятся предрейсовые, периодические (один раз в месяц), сезонные (в осенне-зимний и весеннелетний период) инструктажи по вопросам безопасности движения, правилам оказания первой доврачебной помощи водителей школьных автобусов. Все проведенные инструктажи отмечены в специальных журналах.
Автобус регулярно проходит государственный технический осмотр, последний технический осмотр был пройден в январе  2022 года. Имеется страховой полис ОСАГО до 27.02.2023 года.
Составлено расписание движения автобуса: из с. Мамонтово в с. Украинка и обратно.
В целях получения объективной информации о состоянии дорог 2 раза в год: перед началом учебного года и в весенний период проводится обследование школьных маршрутов представителями комиссии Администрации района совместно с ОГИБДД МО МВД России «Мамонтовский» с составлением актов обследования дорог. (Акт обследования маршрута от 20.08.2021г.).
К управлению автобусом, осуществляющим организованную перевозку группы детей, допускается водитель, имеющий непрерывный стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории "D" не менее 3 лет. 
Для осуществления безопасной организованной перевозки группы детей используется автобус, который соответствует по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущеный в установленном порядке к участию в дорожном движении.
Школьный  автобус, участвующий в перевозке детей оборудован системой ГЛОНАСС и тахографом, проблесковыми маячками, заключены договоры на проведение техобслуживания и ремонт приборов. Автобус новый 2020 года. 
Автобус оборудован всем необходимым оборудованием (огнетушители, опознавательные знаки, противооткатные упоры, аптечки и т.п.).
Водитель обеспечен необходимой оперативной информацией об условиях движения и работы на маршруте, необходимой путевой документацией.
Во проведения проверки – организация подвоза выявлено:
- время движения расписание движения автобуса соблюдалось, автобус отправлялся вовремя (по графику);
- скоростной режим движения автобуса соблюдался, не превышал 60 км/ч.;
- во время движения автобуса все дети были пристегнуты ремнями безопасности;
- посадочные места в автобусе закреплены за детьми;
- количество пассажиров не превышало число мест для сидения;
- в автобусе перевозились только учащиеся, согласно утвержденным спискам;
- порядок в салоне и правила поведения при осуществлении школьных перевозок соблюдались.
Перед каждой поездкой проводится инструктаж с обучающимися о правилах поведения во время поездки в автобусе с отметкой в соответствующем журнале.
Утвержден список учащихся. Имеются заявления от родителей на перевозку учащихся.
В образовательном учреждении проведены классные часы, родительские собрания, инструктажи по безопасности детей. Разработаны безопасные маршруты ребенка «Дом-Школа-Дом». Ежегодно проводится «Неделя безопасности» по применению  правил дорожного движения. Разработан  Паспорт дорожной безопасности, в котором отражены безопасные маршруты до школы.
Выводы по итогам проверки: нормативные документы, должностные инструкции по обеспечению безопасной работы транспорта имеются.
Специалист, ответственные за обеспечение безопасности дорожного движения, соответствует квалификации и предъявляемым требованиям.
Медицинское освидетельствование водителя автобуса проводится регулярно.
Техническое состояние автобуса проверяется ежедневно  расписание движения автобуса соблюдаются. Обследование автобусного маршрута МБОУ «Мамонтовская  СОШ»  проведено, маршруты открыты.

Рекомендации: 

Руководителю общеобразовательной организации продолжить работу по обеспечению безопасных перевозок обучающихся. 



Справку составила:                                                                  Е.Г. Лопатина 

Со справкой ознакомлена:                                                       Н.В. Гроо
