СПРАВКА
о результатах проверки

МКОУ «Комсомольская  СОШ» 27 марта 2023  года

по теме: плановая проверка МКОУ «Комсомольская СОШ» 

1. Основание для проведения проверки: план учредительного контроля комитета Администрации  Мамонтовского района по образованию
2. Объект проверки: МКОУ «Комсомольская СОШ».
                                                                 
3. Цель проверки:
- осуществление контроля за деятельностью администрации школы по организации подготовки и проведения ГИА; 
          -  контроль соблюдения процедуры и проведения ВПР;
          - организация питания обучающихся;
          - организация питания воспитанников. 
             
4. Задачи контрольного мероприятия:
- анализ нормативно – правовых документов;
         - осуществление контроля за исполением законодательства в сфере образования в части организации питания в дошкольном образовательном учреждении.

5.  Проверяемый период деятельности:  2021-2023 учебный год
6.  Заключения по результатам проверки:

В ходе проверки  было установлено:
Работа школы по подготовке и организации итоговой аттестации учащихся строится,  в соответствии с действующими федеральными, региональными и муниципальными нормативно – правовыми документами по итоговой аттестации выпускников  9 класса. В общеобразовательном учреждении издаются приказы о проведении итового сочинения, и итогового собеседования. Имеется дорожная карта по подговтовке и проведению итоговой аттестации. Подготовлены памятки для выпускников и родителей, оформлены информационные стенды в кабинете и в фойе школы, организованна работа школьного сайта, своевременно обновляются материалы на школьном сайте. Администрация школы осуществляет контроль за работой учителей-предметников по подготовке к ГИА.
Учащимися 9 класса написаны заявления о выборе экзаменов, заявления согласованы с родителями учащихся. Проводятся консультации по подготовке к экзаменам. 
Проверка показала хороший уровень подготовки к проведению ГИА в МКОУ «Комсомольская  СОШ», грамотно оформлены документы, изданы все необходимые приказы, со всеми участниками ГИА изучены нормативно – правовые документы, регламентирующие проведение ГИА, проводится работа с учащимися по подготовке к ГИА. В общеобразовательной организации ведется журнал ознакомления с результатами итогового собеседования, и результатами ОГЭ.
На заседаниях педагогических советов отражаются вопросы, связанные с проведением ГИА.  
  	В соответствии с приказом  Росбрнадзора от 23.12.2022  № 1282 « О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся в общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2023 году», в соответствии с указанным документом в школе издан приказ об участии в ВПР, составлен график проведения, утвержден состав комиссии по проверки и оцениванию работ. Общебразовательной организацией разработан план на  2023 год по объективности результатов ВПР. 
В процессе проверки раздела сайта в МКОУ «Комсомольская  СОШ» установлено следующее: на сайте размещены все документы по организации и проведению Всероссийских проверочных работ.  
В МКОУ «Комсомольская СОШ» обучаются по программе дошкольного образования 35 воспитанников.  Две разновозрастных группы, с дневным пребыванием, 10,5 часовой рабочий день. 
Проверяемые документы: журнал регистрации заявлений родителей (законных представителей) о приеме воспитанников в ДОУ, книга учета движения детей ДОУ, приказы о приеме (переводе, отчислении) воспитанников ДОУ, положение о правилах приёма, перевода, отчисления и восстановления детей, порядок оформления образовательных отношений между детским садом и родителями воспитанников соответствуют и оформляются в соответствии с законодательством. 
При проверке личных дел воспитанников нарушений не выявлено. 
В дошкольной группе установлена пятидневная рабочая неделя с 7.30 часов до 18.00 часов, выходные дни: суббота, воскресенье, нерабочие праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации. Режим организованной образовательной деятельности воспитанников закрепляется расписанием непрерывной образовательной деятельности в соответствии с возрастом ребенка, которое утверждается руководителем.

Рекомендации: 

 -  педагогическому коллективу продолжать работу по организации подготовки обучающихся к ГИА и ВПР; 
- руководителю в дальнейшем  осуществлять контроль за организацией питания воспитанников;
         


Справку составила:                                                                  Л.В. Федорова 

Со справкой ознакомлена:                                                       М.В. Блинова
