СПРАВКА
о результатах проверки

МКОУ «Корчинская  СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина  с 30.11.2023 по 03.11.2023 года

по теме: плановая проверка МКОУ «Корчинская СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина 

1. Основание для проведения проверки: план учредительного контроля комитета Администрации  Мамонтовского района по образованию.
2. Объект проверки: МКОУ «Корчинская  СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина.
                                                                 
3. Цель проверки:
-  анализ качества подготовки нормативных документов, обеспечивающих перход образовательной организации на реализацию ФГОС -2021;
- исполнение законодательства в сфере образования в части соблюдения государственных прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в различных формах, в том числе  соблюдение установленных требований по приёму в ДОУ, переводу, отчислению из учреждения и иных требований, установленных законодательством РФ в области образования.
             
4. Задачи контрольного мероприятия:
-   формирование нормативной базы по организации образовательного процесса в условиях введения ФГОС – 2021;
- осуществление контроля за исполнением законодательства в сфере образования.

5.  Проверяемый период деятельности:  2021- 2022, 2022-2023 учебный год.
6.  Заключения по результатам проверки:

В ходе проверки  было установлено:
Справка составлена на основании изучения и анализа локальных актов о подготовке к введению ФГОС – 2021, основной образовательной программы начального образования, основной образовательной программы основного общего образования, рабочих программ по предметам, курсам внеурочной деятельности, учебного плана и календарного графика.
Структура ООП НОО, соответствует требованиям ФГОС и содержит целевой, содержательный, организационный разделы, учебный план и календарный учебный график.
Целевой раздел соответсвует требованиям ФГОС, включает пояснительную записку, планируемые результаты освоения обучающимися программы начального общего образования, систему оценки достижения планируемых результатов освоения программы начального общего образования.
Содержательный раздел соответствует требованиям ФГОС и содержит рабочие программы учебных предметов, курсов (в том числе внеурочной деятельности), программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся, рабочую программу воспитания. Рабочие программы курсов внеурочной деятельности содержат указание на форму проведения занятий. Рабочая программа по ОРКСЭ содержит все модули.
Организационный раздел соответствует требованиям ФГОС и содержит учебный план, план внеурочной деятельности, календарный учебный график, календарный план воспитательной работы,  характеристику условий реализации программы начального общего образования. В плане внеурочной деятельности отражены все направления.
Структура ООП  ООО, соответсвует требованиям ФГОС и содержит целевой, содержательный, организационный разделы, учебный план и календарный учебный график. 
Целевой раздел соответствует требованиям ФГОС, включает пояснительную записку, планируемые результаты освоения обучающимися программы основного общего образования, систему оценки достижения планируемых результатов освоения программы основного общего образования.
Содержательный раздел соответствует требованиям ФГОС и содержит рабочие программы учебных предметов, курсов (в том числе внеурочной деятельности), программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся, рабочую программу воспитания. Цели и задачи программы формирования универсальных учебных действий соответствуют ФГОС ООО. Рабочая программа воспитания содержит систему поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции обучающихся.
Организационный раздел соответствует требованиям ФГОС и содержит учебный план, план внеурочной деятельности, календарный учебный график, календарный план воспитательной работы, характеристику условий реализации программы основного общего образования. План внеурочной деятельности содержит курсы по выбору. 
Организационное  обеспечение введения ФГОС соответсвует требованиям. В образовательной организации создан план методической работы, обеспечивающий сопровождение введения ФГОС. Администрацией школы оррганизован сбор заявлений родителей обучающихся о согласии на переход к ФГОС-2021. 
При проверке документации движения воспитанников и личных дел воспитанников выявлены следующие нарушения:
При зачислении воспитанников (Готфрид Степан) нарушены сроки.
В книге учета движения детей (Гибельгаус Андрей, Фомичева Виктория, Фомичев Иван, Савченко Д.С.) присутствует некорректная информация (данные родителей, дата приказа).
  
Рекомендации: 
- руководителю в дальнейшем  осуществлять контроль за организацией работы общеобразовательного учреждения по ФГОС -2021;
- привести в соответствие личные дела воспитанников.


Справку составила:                                                                  Л.В. Федорова 

Со справкой ознакомлена:                                                       Е.А. Есенкова 
