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Отчет о проведении работы администрацией школы по результатам внеплановой проверки (приказ от 27.10.2023 г. № 247).
Администрацией школы были проанализированы результаты внеплановой проверки, доведены до сведения педагогов ОО. Учтены недостатки, выявленные в работе, приняты к сведению рекомендации специалистов.
Проведя мониторинг деятельности педагогов, выявлено, что в урочной и внеурочной форме работы учителя применяют дифференцированный подход к каждому ребенку, а для этого ранее были изучены  способности каждого ребенка: задания разной сложности, различные по формулировке и способов выполнения, карточки-подсказки.  Используют словесное стимулирование участника образовательных отношений.
Отсюда  выявлены группы детей, имеющих низкую учебную мотивацию (отстающие и слабоуспевающие), дети «группы риска». По итогам 1 четверти педагогами составлены списки таких учащихся. Имеется Программа работы с неуспевающими и слабоуспевающими детьми, на основании  которой составлены индивидуальные планы работы  с детьми, в которых определены формы и методы обучения. Приведены в соответствие графики предметных консультаций: консультации по математике проводятся по вторникам в 15:00ч., по русскому языку по понедельникам, средам -16.00 ч.
Для повышения качества образования на базе ОО действуют окружные (Корчинский образовательный округ) методические объединения учителей математики, русского языка и литературы, на которых учителя решают различные вопросы: подготовка к ВПР, ГИА, разбирают структуры КИМов и особенности заданий, работу с детьми ОВЗ: изучили формы и методы работы с такими детьми.
Также создано ШМО учителей начальных классов и ШМО классных руководителей, где рассматриваются различные вопросы согласно плану работы.
	С октября 2023 года  на 0,25 ставки педагога-психолога приступила к работе Калужина В.Н.  Ей составлен план работы, в который включены вопросы по работе с детьми «группы риска», детьми ОВЗ, нуждающимися в поддержке. Запланирован ряд мероприятий по выработке стрессоустоичивости обучающихся при переходе из начальной школы в основное звено, подготовке и сдаче ОГЭ, ЕГЭ, ГВЭ. В план заседаний ПМПк внесены корректировки по вопросам школьной тревожности обучающихся, качества знаний.
Педагоги школы еще раз ознакомились с Положением о системе оценивания образовательных результатов обучающихся МКОУ «Корчинская СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина,  утвержденным приказом от 14.11.2022г. № 256.
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