СПРАВКА
о результатах проверки

МКОУ «Гришенская СОШ»  26 февраля 2024 года

по теме: плановая документарная проверка МКОУ «Гришенская  СОШ» 

1. Основание для проверки: план учредительного контроля комитета Администрации  Мамонтовского района по образованию.
2. Объект проверки: МКОУ «Гришенская СОШ».
                                                                 
3. Цель проверки:
-  осуществление контроля за деятельностью администрации школы по организации работы внутришкольной системы управления качеством образования школы с низкими образовательными результатами;
- создание условий для организации питания школьников.
             
4. Задачи контрольного мероприятия:
- анализ нормативно-правовых документов, результатов мониторингов.

5.  Проверяемый период деятельности: 2020-2021, 2021- 2022, 2022-2023 учебный год.

В ходе проверки  было установлено:
Планирование работы школы отражает все стороны организации учебно-воспитательной работы, включая организацию работы образовательной организации с низкими образовательными результатами обучающихся. Проведен анализ внутришкольного контроля и реализации разделов предыдущего года, выставлена цель с вытекающими задачами.  
В МКОУ «Гришенская СОШ» составлен план мероприятий (дорожная карта) по повышению образовательных результатов на основе оценочных процедур. 
Спланирована и ведется работа с учащимися, имеющими неудовлетворительные оценки по предметам. План работы с неуспевающими включает составление списков, контроль успеваемости, посещаемости занятий, проведение совещаний с учителями-предметниками, классными руководителями, бесед с родителями по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ.
Учителями школы проведен анализ результатов ВПР, оформлены папки по годам проведения.
Заседания школьного методического объединения классных руководителей, исходя из содержания представленных протоколов, показывают организацию работы педагогов с родителями по преодолению школьной неуспешности учащихся.
При проверки  документов по организации питания  были представлены документы: приказ «О назначении ответственного за организацию питания и питьевой режим обучающихся МКОУ «Гришенская СОШ» (№ 78 от 24.08.2023 г); утвержденное Положение об организации питания обучающихся МКОУ «Гришенская СОШ» план мероприятий по формированию культуры здорового питания; примерное 10-дневное меню на осенне-зимний период для обучающихся 2- 4 классов; примерное 10-дневное меню на осенне-зимний период  для обучающихся 5-11 классов; приказ «Об утверждении Положения о родительском контроле» (от 24.08.2023 г №78/1; Положение о родительском контроле; журнал родительского контроля; договоры на поставку продукции; договор медицинского обслуживания обучающихся от 20.01.2020 г №3; технологические карты.
Согласно приказа общеобразовательного учреждения от 24.08.2023 № 78 «О назначении ответственного за организацию питания» ответственной за организацию питания назначена Голозубова В.И, заведующий хозяйственной частью. В перечень обязанностей ответственного за организацию питания входят обязанности, которые не соответствуют ее должностной инструкции такие как: принимать заявления от родителей (законных представителей), вести просветительскую работу, готовить методические материалы, мероприятия и т.д. Ответственный за организацию питания осуществляет контроль за посещаемостью учащихся и учет выданных дополнительно рационов питания. Продукты заказывает ответственный за организацию питания, также осуществляет прием, размещение продуктов, контролируют наличие сертификатов, санитарно-эпидемиологических заключений, санитарных паспортов, иных документов, подтверждающих качество и безопасность сырья. 
Не определены обязанности классных руководителей (работа по предоставлению родителями (законными представителями) заявлений о предоставлении питания обучающимся 1-4 классов. ОВЗ, ежедневный учет питания, ведение табеля, осуществление контроля за посещением столовой, мониторинг удовлетворенности качеством питания, информационная работа по здоровому питанию, анкетирование обучающихся и их родителей).
Не отражена работа ответственного за воспитательную работу - проводить разъяснительную работу с учащимися и их родителями по формированию навыков  культуры здорового питания.
Утвержден план мероприятий по организации питания обучающихся на 2023-2024 учебный год приказом № 78/3 от 24.08.2023.
Не представлены документы по бракеражной комиссии – приказ, положение, журнал бракеража сырой и готовой продукции.
В общеобразовательной организации издан приказ от 24.08.2023 г №78/1 «Об организации родительского контроля». Утвержден состав комиссии и график посещения родителями. Ведется журнал посещения родителями столовой, но на проверку не предоставлены акты проверки контроля качества питания обучающихся. Ответственным за организацию родительского контроля является ответственный за воспитательную работу.  
Расписанием занятий предусмотрен перерыв достаточной продолжительности для организации питания обучающихся – перерыв составляет 20 минут. Утвержден график питания в школьной столовой.
В МКОУ «Гришенская СОШ» обучается 33 учащихся, из них получают горячее питание 2-4 классы – 17 обучающихся (100 %), обучающиеся 5-9 классов -13 человек 77 % (3 обучающихся не питаются по заявлению родителей), 10-11 классы 3 обучающихся (100 %). 
В школе 1 обучающийся с ОВЗ, получающий образование на дому. Для него организовано ежемесячное предоставление продуктового набора (сухпайка).  
Для каждой категории обучающихся, получающих горячее питание, двухразовое горячее питание, питание за родительские средства, продуктовые наборы должны быть изданы приказы, но приказы на проверку не предоставлены.
Приготовление пищи осуществляется в соответствии с технологическими картами, которые разработаны в школе. Поступающие продукты соответствуют требованиям нормативной и технической документации и имеют сопроводительные документы. 
Имеется утвержденное директором школы примерное 10-ти дневное меню, размещено на сайте школы. 10 дневное меню соответствует размещенному ежедневному меню на сайте food.
На официальном сайте школы создана страничка «Школьное питание», на которой размещены документы регионального, муниципального и школьного уровней; утвержденное 10-дневное меню; график посещения обучающимися столовой. Мероприятия, памятки и рекомендации для школьников и родителей по здоровому питанию отсутствуют.
В образовательной организации деятельность по вопросу организации питания обучающихся регламентирована не полностью. 



Рекомендации: 

- продолжить просветительскую работу по формированию у детей основ культуры питания как составляющей здорового образа жизни;
- усилить контроль со стороны классных руководителей за питанием каждого учащегося в классе;
- работникам пищеблока принимать участие в семинарах, вебинарах, конференциях; 
- систематически обновлять раздел «Школьное питание» на сайте общеобразовательного учреждения;
-  привести в соответствие приказы об организации питания обучающихся на 2023-2024 учебный год.
- предоставить заявления родителей (законных представителей) на предоставление горячего питания 2-4 классов, обучающегося на дому;
- определить обязанности классных руководителей, ответственного за воспитательную работу, ответственного за организацию питания.
- устранить выявленные замечания и предоставить подтверждающие документы  до 15.04.2024 года



Справку составила:                                                                  Л.В. Федорова 

Со справкой ознакомлена:                                                       И.Д. Казакова  
