СПРАВКА
о результатах проверки

МКОУ «Корчинская СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина  25 марта 2024 года

по теме: плановая документарная проверка МКОУ «Корчинская  СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина 

1. Основание для проверки: план учредительного контроля комитета Администрации  Мамонтовского района по образованию.
2. Объект проверки: МКОУ «Корчинская СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина.
                                                                 
3. Цель проверки:
-  осуществление контроля за деятельностью администрации школы по организации работы внутришкольной системы управления качеством образования школы с низкими образовательными результатами;
- создание условий для организации питания школьников.
             
4. Задачи контрольного мероприятия:
- анализ нормативно-правовых документов, результатов мониторингов.

5.  Проверяемый период деятельности: 2020-2021, 2021- 2022, 2022-2023 учебный год.

В ходе проверки  было установлено:
В МКОУ «Корчинская  СОШ» имени Героя Советского Союза И.М. Ладушкина составлен план мероприятий (дорожная карта) по работе с неуспевающими и слабоуспевающими детьми. 
Спланирована и ведется работа с учащимися, имеющими неудовлетворительные оценки по предметам. План работы со слабоуспевающими и  неуспевающими учащимися включает составление списков, контроль успеваемости и  посещаемости занятий.  
Администрацией школы проведен анализ образовательных результатов  ВПР и государственной итоговой аттестации, анализ составлен  по годам проведения оценочных процедур.
Разработан план окружного методического объединения учителей русского языка и литературы, на учебный год запланировано 5 заседаний. На заседаниях педагоги рассматривают вопрос о поддержки обучающихся с низкой успеваемостью и низкой мотивацией при подготовке к оценочным процедурам. Все заседания оформляются протоколами,   проводится анализ деятельности ОМО учителей русского языка и литературы. 
Администрацией  ОО на каждого пегогога заведена папка посещений уроков, в папке размещаются карты посещений уроков каждого педагога, после посещения урока администрация знакомит педагога  с оценкой урока под роспись. Организованно взаимопосещение уроков, что свидетельствует о заинтересованности педагогического коллектива в улучшении качества преподавания и выходе ОО из состава школ с низкими образовательными результатами.
         При  проверки  документов по организации питания  были представлены документы: приказ «О назначении ответственного за организацию питания  обучающихся МКОУ «Корчинская  СОШ» № 203 от 31.08.2023 г; приказ от 31.08.2023 № 201 «Об организации питания обучающихся на 2023-2024 учебный год»; приказ от 31.08.2024 г № 194 «О предоставлении бесплатного двухразового питания обучающимся с ОВЗ»;приказ от 31.08.2023 г № 205 «О создании бракеражной комиссии»; приказ от 31.08.2023 г  № 202 «О назначении эксперта»; приказ от 31.08.2023 г № 209/2 «О создании родительского контроля за организацией и качеством школьного питания»; приказ от 02.10.2023 г № 247/1 «О предоставлении льготного питания»; приказы «О предоставлении горячего питания обучающимся 1-4 классов»; примерное 10-ти дневное меню для всех категорий обучающихся.
План мероприятий по организации питания обучающихся на 2023-2024 учебный год не утвержден приказом директора школы.
	Представлен приказ по бракеражной комиссии, положение, не предоставлены журналы бракеража сырой и готовой продукции.
Издан приказ от 31.08.2023 г №209/2 «Об организации родительского контроля и качеством питания школьного питания». Положение о родительском контроле согласовано с Советом школы. Утвержден состав комиссии и график посещения родителями. Ведется журнал посещения родителями столовой, представлены акты проверки контроля качества питания обучающихся. Ответственным за организацию родительского контроля является директор общеобразовательной организации Есенкова Е.А.  
Расписанием занятий предусмотрен перерыв достаточной продолжительности для организации питания обучающихся – перерыв составляет 20 минут. Утвержден график питания в школьной столовой.
В МКОУ «Корчинская СОШ» обучается 63 учащихся, из них получают горячее питание 1-4 классы – 17 обучающихся (100 %), обучающиеся 5-9 классов -40 человек 95,2 % (2 обучающихся не питаются по заявлению родителей), 10-11 классы 4 обучающихся (100 %). 
В школе 5 обучающихся с ОВЗ, получающих бесплатное двухразовое питание. Пакет документов предоставлен не в полном объеме: родителями (законными представителями) написано заявление о предоставлении бесплатного двухразового питания, копии документов родителя (законного представителя), отсутствует копия заключения Мамонтовской территориальной психолого-медико-педагогической комиссии.
 Для каждой категории обучающихся получающих двухразовое горячее питание, питание за родительские средства изданы приказы. Для обучающихся получающих горячее питание (1-4 классы) приказы издаются ежемесячно, заявления родителей (законных представителей) имеются.
Приготовление пищи осуществляется в соответствии с технологическими картами, которые разработаны в школе. Поступающие продукты соответствуют требованиям нормативной и технической документации и имеют сопроводительные документы. 
Имеется утвержденное директором школы примерное 10-ти дневное меню, размещено на сайте школы. 10 дневное меню соответствует размещенному ежедневному меню на сайте food.
На официальном сайте школы создана страничка «Школьное питание», на которой размещен не весь пакет документов по организации питания. Так же отсутствует информация по проведенным мероприятиям о правильном питании, памятки и рекомендации для школьников и родителей по здоровому питанию отсутствуют.

Рекомендации: 

           -  сформировать полный пакет документов для обучающихся с ОВЗ;
	- на сайте школы разместить нормативно-правовые документы по организации питания;
- систематически обновлять раздел «Школьное питание» на сайте общеобразовательного учреждения;
-  администрации школы продолжать проводить анализ результатов оценочных процедур;
         -  устранить выявленные замечания и предоставить отчёт  до 15.05.2024 года



Справку составила:                                                                  Л.В. Федорова 

Со справкой ознакомлена:                                                       Е.А. Есенкова  
